我院举办国家宪法日系列普法活动

12月4日,在第十个国家宪法日来临之际,我院举行了包括宪法宣誓、法院开放日、青少年法治课及"南法护未"少年司法品牌启动仪式等一系列普法活动。南沙区人大常委会副主任赵剑,南沙法院党组书记、院长彭建华,区民政局局长张洋、区教育局副局长凌耀东、区司法局党组成员、副局长罗伟娴、广州二中南沙天元学校党总支书记、常务副校长许兴东出席并参加活动。

当天上午 10 点,宣誓仪式在我院审判大楼前的广场正式开始。赵剑监誓,彭建华领誓,法警护送国旗入场,升旗及奏唱国歌之后,法院全体干警高举右拳,面向国旗庄严宣誓。来自广州二中南沙天元学校的 50 余名师生观礼了宪法宣誓仪式。



宣誓仪式结束后,南沙天元学校的师生们在法院干警的带领下,参加法院开放日,先后参观了法院的诉讼服务中心、警营文化中心、警用装备室及第一审判庭,沉浸式体验法院各项司法活动场景,学习法律知识,了解法治文化。



参观结束后,进入法治课环节。正式开课前,许兴东向彭建华颁发了"法治副校长"聘书。彭建华以《南法护未伴你成长》为题,为同学们讲授了一节生动的法治课。授课内容将宪法法律知识、民法典、未成年人保护法等法律法规与校园安全、性侵、外出游玩意外伤害等较为常见的、不同类型的案件相结合,深入浅出、以案说法,帮助同学们学会保护自己,进一步强化法治观念。

当天下午,我院还举办了"府院联动 法治护航"未成年人保护工作座谈会暨"南法护未"未成年人保护工作品牌启动仪式。启动仪式上,凌耀东为我院 5 名新任法治副校长代表颁发聘书,彭建华为我院"南法护未"司法品牌讲师团授旗。座谈会上,法院、民政局、教育局、司法局分别介绍了近年来未成年人保护相关工作情况。



此次启动的"南法护未"少年司法品牌是由我院发起的未成年人保护司法项目,目的在于汇聚法院、教育、民政、司法等各部门力量,围绕抓前端、治未病,抓主业、强内功,抓后端、重修复三个方面健全前移关口、融合参与、判后跟踪等 9 项具体工作举措,构建覆盖全域的未成年人权益保护和法治教育机制,将司法保护融入基层社会治理保护格局,筑牢未成年人法治保护屏障。

(作者: 王晶, 摄影: 詹威鸿, 编辑: 王娟)